
彰化縣政府已退公立學校教職員退休所得重新審定通知書 

發文字號 中華民國 107 年 6 月 8 日府人給

字第 1070162084 號 

人員序號 9 

姓名  身分證字號  

退休案原審定情形 

退休薪點 625 薪點 107 年度薪額 48,505 元 

退休金種類 一次退休金 

退休審定年資 

退撫新制實施前 39 年 00 月 

退撫新制實施後 01 年 00 月 

總年資 40 年 00 月 

儲存於臺灣銀行股份有限公司之優惠存款金額 5,170,200 元(T) 

每月退休所得重新審定結果 
單位：新台幣元；%(※表空白) 

法令依據 公立學校教職員退休資遣撫卹條例第 36 條、第 37 條及第 39 條 

實施期間 

(民國年月日) 

退休所得

替代率

(A) 

退休所

得上限

金額

(B) 

一次退休金與公保一次養老給付得辦理優惠存款金額

及每月優惠存款利息(F) 
社會保險

年金(I) 

每月退休所得

總計

(J)=E1+E2+I 

最低保障部分 超出最低保障調降部分 

利率

(C1) 

得辦理優存

額度(D1) 

利息

(E1) 

利率

(C2) 

得辦理優存

額度(D2) 

利息

(E2) 

107.7.1 至

108.12.31 
77.500% 75,183 18% 2,209,333 33,140 12% 2,960,867 29,609 ※ 62,749 

109.1.1 至

109.12.31 
76.000% 73,728 18% 2,209,333 33,140 12% 2,960,867 29,609 ※ 62,749 

110.1.1 至

110.12.31 
74.500% 

72,273 
18% 2,209,333 

33,140 
10% 2,960,867 24,674 

�※

57,814 

111.1.1 至

111.12.31 
73.000% 70,818 18% 2,209,333 33,140 10% 2,960,867 24,674 ※ 57,814 

112.1.1 至

112.12.31 
71.500% 69,363 18% 2,209,333 33,140 8% 2,960,867 19,740 ※ 52,880 

113.1.1 至

113.12.31 
70.000% 67,907 18% 2,209,333 33,140 8% 2,960,867 19,740 ※ 52,880 

114.1.1 至

114.12.31 
68.500% 66,452 18% 2,209,333 33,140 6% 2,960,867 14,805 ※ 47,945 

115.1.1 至

115.12.31 
67.000% 64,997 18% 2,209,333 33,140 6% 2,960,867 14,805 ※ 47,945 

116.1.1 至

116.12.31 
65.500% 63,542 18% 2,209,333 33,140 6% 2,960,867 14,805 ※ 47,945 

117.1.1 至

117.12.31 
64.000% 62,087 18% 2,209,333 33,140 6% 2,960,867 14,805 ※ 47,945 

118.1.1 以

後 
62.500% 60,632 18% 2,209,333 33,140 6% 2,960,867 14,805 ※ 47,945 

 

舊制 1 次退休

金+退休核定

之眷屬補助費

+公保養老給

付可優存金額 

 

107 年度薪額

*2*退休所得

替代率 

48505*2*77.50

0% 

一次退最低保

障金額 33140

元(E1)，反推可

優存 18%金額

33140*12(個

月)/18%=2209

333(D1) 

現有台銀優存金額(T)減

最低保障之優存額度

(D1)，再逐年給予 12%、

10%、8%及 6%利息。 

例：(5170200-2209333) 

*12% /12(月)=29609(E2) 

退休總所得

(J)=E1+E2+I不可大

於退休所得上限

(B)，若超過，則減少

E2 優存利息(按當年

C2 利率反推回可優

存金額)。一般而言，

一次退者，改革後退

休總所得皆少於上

限金額。 

 

現存台銀優存金額(T)=舊制 1次退休金+退休核定之眷屬補助費+舊制公保養老給付可優存金額 

舊制 1 次退休金=(退休當時薪額+930)*核定基數。→查退休金證書或退休當時向縣府請款之退休金計算

單及近期退休之核定函即有記載。 

930 為實物代金，79.8.1 起為 930，79.7.31 前退休需另查。 

若 84.7.1 前退休核有眷口數者，另加計大中小眷口數*24 個月之眷屬實物代金及眷屬補助費，例 82.8.1

退休時有 2 大口，則應加計(566+40)*24*2 之眷屬補助費 

公保養老給付可優存金額：可至銓敘業務網路作業系統查或退休當時公保給付通知。 


